

# 呼叫“熊猫侠”！“熊猫血”患者急需输血

希望拥有Rh阴性O型和Rh阴性AB型血的爱心市民尽快献血

早报11月6日讯 “Rh阴性O型和Rh阴性AB型两种血液的库存已经接近最低警戒线,近期多家医院的多名‘熊猫血’患者正等待血液救命。”11月6日,青岛市中心血站发出紧急呼吁,急需“熊猫侠”前来撸袖献血支援,希望全市拥有Rh阴性O型、Rh阴性AB型血的爱心市民,尽快到全市就近的献血屋献血,也可以拨打青岛市无偿献血服务热线96606预约献血。

## 多名“熊猫血”患者需输血

“我是青大附院平度院区输血科,急诊有位消化道出血患者,急需Rh阴性O型血4U!”“我是市立医院输血科,我院血液科一位Rh阴性O型血液病患者血红蛋白45g/l,急需输注红细胞4U,请尽快发血!”“我是齐鲁医院输血科,我院一位Rh阴性O型的重症肺炎患者急需输红细胞4U!”“我是市北区老年病医院,我们这有一位Rh阴性AB型的重度贫血患者需输注红细胞4U!”“我是青大附院市南院区输血科,我院一位Rh阴性AB型血液病患者血红蛋白仅有40g/l,急需输注红细胞4U!”……

“近期我们扎堆接到各医院约血电话,多家医院的‘熊猫血’患者,正等待Rh阴性O型和Rh阴性AB型血液的救治。”青岛市中心血站供血部主任姜志介绍,血站采集部门正在全力以赴紧急招募Rh阴性献血者,数名“熊猫侠”紧急撸袖捐献热血。但目前临床需求仍在不断增加,现有的Rh阴性



Rh阴性O型血的爱心市民宋文婷献出400ml全血。

血液库存已接近最低警戒线。

记者11月6日上午在青岛市中心血站采访时看到,库存待发的最后两袋Rh阴性O型和Rh阴性AB型血液又被医院紧急要走,工作人员正从低温冷库调取仅剩的库存。采血部门也在紧急通过电话,联系合适献血的“熊猫侠”们,希望他们尽快献血,以帮助这些急需的患者解决燃眉之急。

## 紧急呼吁“熊猫侠”行动起来

Rh阴性血人群仅占总人口的

0.3%左右,人群基数较少,所以Rh阴性被称为“熊猫血”。“日常Rh阴性血日常的用量少,我们在维持一定库存量的情况下,一般不鼓励Rh阴性血献血,多是在像目前的大量急需的紧急情况呼吁他们献血。”青岛市中心血站工作人员介绍,短时间内多位患者急需用血,一时间导致了供血压力巨大。

11月6日,青岛市中心血站向Rh阴性O型及Rh阴性AB型的“熊猫侠”发出紧急呼吁:如果您年龄在18—55周岁,身体健康、符合献血条件,恳请您响应紧急号召,抽出一点时间,前往就近的献血

点参与无偿献血。您的一次撸袖,就可以给患者提供一分生的希望,为即将破碎的家庭撑起一片晴空。献血传递希望,携手挽救生命。呼吁各位Rh阴性O型、Rh阴性AB型“熊猫侠”勇敢撸袖,为这座城市的同胞筑起生命防线,用实际行动守护彼此的健康与温暖!期待您的紧急奔赴,让生命不再等待!青岛市无偿献血服务热线:96606。

11月6日接到青岛市中心血站的紧急招募电话后,Rh阴性O型血的爱心市民宋文婷毫不犹豫地答应,趁着中午休息时间,赶到佳世客爱心献血屋撸袖捐献出宝贵的400毫升血。“上午接到电话,我就赶紧响应号召来献血了,我希望大家都能行动起来,一起加入无偿献血,热血救人,真情无限。”宋文婷说。

近年来随着我市医疗资源的不断扩张,青岛市医疗机构临床用血每年以10%的速度增长,这就需要有更多的市民加入无偿献血的队伍中,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。如果您是Rh阴性稀有血型爱心市民,如果您有献血救人的意愿,欢迎您致电青岛市无偿献血服务热线96606联系工作人员,做好预约登记,适时献血。您的一个电话,极有可能延续一条生命、拯救一个家庭。

(青岛早报/观海新闻记者 孙启孟 通讯员 任霄惠 摄影报道)



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 孙启孟

# 从“纸面建言”到“街头烟火”

青岛统战智库赋能小店经济重焕城市烟火气

早报11月6日讯 小店经济是城市经济的“活力之源”,承载着保障民生、促进就业、传承文化、激发内需的多重功能,不仅是维系城市“烟火气”的重要载体,也是更大力度激发消费潜能的重要基石。然而,受消费升级、数字革命冲击,小店经济发展面临结构性矛盾与深层次挑战。2025年,一份由青岛统战智库报送的《深化小店经济业态培育 全面激发城市消费活力》专报,精准切入这一民生痛点,在得到迅速批示后,相关部门积极探索为“小店”服务、增加收入、提高组织化程度等的办法和路径。智库的“金点子”转化为服务举措,为全市个体工商户的转型发展注入了强劲动力,成为“穿透式智库”服务微观经济主体的生动写照。

## 构建“五位一体”支撑体系

记者从青岛市社会主义学院了解到,前期智库专家深入区市一线,走访百家小店、行业商会与服务平台,清晰勾勒出我市小店经济的现实图景,了解小店店主面临持续上涨的经营成本、融资难、市场竞争压力大以及数字化转型滞后等难题和

挑战。

针对小店经济发展的瓶颈,《深化小店经济业态培育 全面激发城市消费活力》报告创新提出加快构建“五位一体”支撑体系:构建“精准画像+微网格服务+数据赋能”治理体系、打造“数字平台+海洋文旅+即时零售”融合消费新场景、创新“信用赋能+多元增信+专属产品”普惠金融支持、培育“海洋文化IP+匠心传承+青春创意”品牌价值生态、升级“极简审批+智慧监管+柔性执法”营商环境。这些建议聚焦政府与市场双轮驱动,为小店从“求生”到“求兴”提供系统性破题思路。

## 智库“金点子”逐条落地

市政府主要领导批示后,市市场监管局牵头推动智库建议逐条落地。一是制定实施《关于支持个体经济健康发展的若干措施》,从市场准入、减税降费、融资服务、技能培训、社会保障等方面明确26条具体帮扶措施,为小店经济减负增效。二是开展“问情走访”“个体工商户服务月”等活动,深入了解业户发展急难愁盼问题。联合银行合作推出“个体益贷”,累计办理2788户,发

放贷款23.98亿元。建成“小店通”一站式数字服务平台,集成政策、金融、法律等七大功能。三是开展“闪光小店”培育打造行动。在全市遴选1700家“闪光小店”,打造示范标杆。四是党建引领,建立200家“四下基层”个体工商户常态化联系点,开展“党建共建,聚能优服”活动,发挥个体私营企业党委作用,以党建引领推动个私经济发展。

## “硬核”守护城市烟火气

小店经济是城市的“毛细血管”,更是民生温度的“风向标”。该报告的快速转化,体现了青岛统战智库担当,通过“穿透部门壁垒、穿透研究环节、穿透落地链条”,成功将一份份凝聚着调研心血与专业智慧的纸面报告,转化为一项项惠企利民的具体措施,让智库智慧真正成为了守护城市烟火气的“硬核”力量。

五年来,青岛市社会主义学院累计产出高质量资政报告650余篇,获市级及以上领导批示550余篇,其中部分成果获中央领导批示肯定,多项成果转化为政策措施,智库经验连续五年获中央社院肯定并在全国社院系统中作为“标杆”推广。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

## 健康科普进校园

早报11月6日讯 冬季是各种传染病的高发季节,为有效提高学生群体对传染病防控知识的认知水平,近期青岛海逸学校邀请市北区疾病预防控制中心专家进校园,与师生们“手把手”话健康。

市北区疾控中心刘田园医师为大家分享冬季传染病防控知识健康科普,授课内容从各种传染病的传播途径到发病症状均详细讲述,同时结合孩子们感兴趣的科普视频资料,对学生日常中极易遇到的实际情况,进行有效互动。通过专业讲解、互动问答等形式,进一步加深师生对传染病防控知识的理解和掌握,提升自我防护能力。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

## 海大举办国际文化节

早报11月6日讯 11月6日,“蓝色梦想 共绘未来”2025年中国海洋大学国际文化节在崂山校区举办。来自全球60余个国家和地区的千余名中外师生齐聚一堂,在深度融合的文化体验与青春互动中,共赴一场彰显海大特色、连接世界文明的蓝色盛宴。副校长刘勇与中外师生共同参与了此次文化节。

本届文化节由“梦想启航序章”“全球风情展位”“国际文艺汇演”和“蓝色梦想互动”四大板块组成。活动以一张独特的“蓝色梦想船票”为索引,引导师生依次探寻,形成了一条从“启航”到“圆梦”的沉浸式叙事线。

(青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾)